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Vytvořuj́ıćı funkce a obecná binomická věta

Věta (Zobecněná binomická věta): Pro libovolné reálné č́ıslo r a nezáporné celé č́ıslo k definujeme kombinačńı
č́ıslo jako (
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= 1). Potom funkce (1 + x)r je vytvořuj́ıćı funkćı pro posloupnost
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x2 + · · · vždy konverguje pro |x| < 1).

Důsledek (Specializace pro celoč́ıselné záporné r): Necht’ r je celoč́ıslné záporné. Pak máme
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(−1)k(−r + k − 1)−r − 1. T́ım pádem dostáváme
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Př́ıklad 1: dokažte tento d̊usledek.

Definice (Konvoluce posloupnost́ı): Jsou dány posloupnosti (a0, a1, . . . ) a (b0, b1, . . . ) a k nim př́ıslušej́ıćı vy-
tvořuj́ıćı funkce a(x) a b(x). Pak posloupnost (a0b0, a1b0 + b1a0, a2b0 + a1b1 + a0b2, . . . ) má vytvořuj́ıćı funkci
a(x)b(x); n-tý člen této posloupnosti je přesně

∑n
k=0 akbn−k.

Př́ıklad 2: Najděte vytvořuj́ıćı funkce pro následuj́ıćı posloupnosti:

• (−1, 1,−1, 1,−1, . . . ), tedy ai = (−1)i

• (0, 1, 2, 3, 4, 5, . . . ), tedy ai = i
• (1, 2, 1, 4, 1, 8, 1, 16, . . . )

• (
∑i

j=0 aj)i pro danou poslopunost (ai)i s vytvořuj́ıćı funkćı a(x)

Př́ıklad 3: Najděte př́ıslušné koeficienty u následuj́ıćıch funkćı

• [x4] funkce
√

1 + x
• [x15] funkce (1− 2x)−2

• [x50] funkce (x10 + · · ·+ x20)(x10 + x11 + x12 + . . . )2,

Hint: Třet́ı funkci nejprve zjednodušte, výsledný výraz je tak jednoduchý, že jde dopoč́ıtat z hlavy

Př́ıklad 4: Chceme koupit 50 kus̊u limonád. Na výběr máme 3 druhy, chceme od každého druhu alespoň 10
kus̊u. Obchod má pouze 20 kus̊u červených, 30 kus̊u zelených a 40 kus̊u žlutých. Kolika zp̊usoby můžeme nákup
provést?

Nalezněte řešeńı jako koeficient polynomu nějaké vytvořuj́ıćı funkce.
Hint: úloha by už měla být vyřešena

Př́ıklad 5: Sečtěte řady (pomoćı vytvořuj́ıćıch funkćı)
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